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1. A prova pode ser feita a lapis;

2. Nao é permitido o uso de calculadora;

3. Celulares e outras ferramentas eletronicas devem ser desligados;
4. Boa Prova

5. Resolva 4 questoes.

17)

Questao: (Valor 2,5 pt)

Nesta questdo cada item vale 0,2 pontos, sua nota neste item sera calculada as-
sim: Seja A= nimero de respostas certas e B o numero de respostas erradas a nota
na questdo é o max{0.25 x (A — B),0}. Em particular, qualquer item nao respon-
dido nao entra no calculo da nota. Nesta questdo nao serao olhadas as justificativas
vocé responde V para cada afirmagdo que pensar que € verdadeira e F para as que
pensa que é falsa. Deixa sem resposta as que nao quiser responde nem V nem E

1:
2,

N > O »

10.

Se p é um niimero inteiro entdo p sempre divide (aP)P —a. F

No anel -4 onde 7 um nimero qualquer, a equagdo x%? +1 = 0 tem méximo 2
solugdes. g

Se uma equacéo polinomial com coeficients inteiros tem em Z como solucao
2 inteiros distintos entdo ela tem solugdo médulo n para todo inteiro n.  V/

Dados a e b inteiros quaisquer com b # 0 existem infinitos g e r tais que. a. -b G

Hdividesol? 1.\ (raewme ole gulen)

Sejam a, b, ¢ trés inteiros. Sea | bceafbentdoa | cou mdc(a,b) #1 \V4

O resto da divisdo de um decima poténcia por 11 deve ser 0 ou 1. v

Seja K um corpo qualquer e p(x) um polindmio sobre K[x],se g
p(a) = 0 para todo a € K, entdo p(x) é o polinémio zero.

O produto de 4 inteiros consecutivos é sempre um multiplo de 8. vV

Sejam a e b inteiros ndo nulos, entdo, mdc(a, b) = mmc(a,b) se e somente se F'

a=>o.
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27) Questao:(Valor 2,5pt)
Descreva o conjunto solugao

das seguintes equagoes diofantinas.

1. 3lx+7y = 4.

2. 91x — 221y = 2106.




37 ) Questao:(Valor 2,5 pt) Seja b um inteiro maior que 1, cuja expressao na base 10

-

e
= r 10" + r,,_llO”'l + .-+ r1104+ro

Prove que:
1. 4|b se e s6 se 4|(ro + r110).
2. 25|b se e 6 se5|(ro + 1110).

3. 6|bsees6se3|(ro+r1+ - -1n) € 2|ro.
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nte e o resto da divisdo de f(x) por

4" ) Questdo: (Valor 2,5 pt) Determine o quocie
g(x) nos seguintes casos.

1t —1,g(x)= —x2 +2emQ[x]

2. f(x) =x2+2,g(x) =2x—1lem Z[x]
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